

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
иерея Алексея Николаевича Сорокина
БОТАНИЧЕСКАЯ ЛЕКСИКА ВЕТХОГО ЗАВЕТА:
ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ПРАКТИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ
ИДЕНТИФИКАЦИИ БИБЛЕЙСКИХ ФИТОНИМОВ
на соискание ученой степени кандидата богословия

Диссертационное исследование иерея Алексея Сорокина посвящено изучению библейских фитонимов. На материале оригинальных текстов на древнееврейском и древнегреческом языках, а также важнейших переводов на русский, английский и немецкий языки автор разбирает систему словоупотребления библейских авторов и переводчиков в области ботанической терминологии. Актуальность данной темы не вызывает сомнения, поскольку в русскоязычной литературе почти совершенно отсутствуют исследования в данной области, в то время как зарубежные исследования не учитывают специфику славянских и русских переводов.

В диссертации ставится цель – разработка единого методологического подхода к идентификации «библейских» растений. В соответствии с поставленной целью в работе решаются конкретные исследовательские задачи. Научная новизна, теоретическая значимость и практическая ценность диссертации не вызывают сомнения. Достоверность результатов обеспечивается необходимым и достаточным объемом языкового материала, а также применением методов исследования, адекватных языковому материалу.

К несомненным достоинствам работы следует отнести реализацию полученных результатов теоретического исследования на практике. Автор справедливо указывает на огромный миссионерский потенциал проекта разработки сети библейских садов.

В целом нужно отметить, что автореферат диссертации отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автореферат показывает, что автором подготовлен научный труд, в котором на основании самостоятельных исследований предлагается новое решение проблемы, имеющей важное теоретическое значение. В автореферате изложены основные идеи и выводы, показан вклад в развитие теории, степень новизны и практическое значение результатов, намечены основные направления дальнейших исследований.

В целом автореферат отражает законченное научное исследование, подтвердившее гипотезу исследователя и выполнение целей и задач исследования, соответствующее требованиям, предъявляемым к подобного рода работам, и может служить основанием для присуждения иерею Алексею Сорокину искомой степени кандидата богословия.

Иерей Петр Шитиков, кандидат богословия, кандидат филологических наук
доцент кафедры библеистики Тобольской духовной семинарии



Иер. Петр Шитиков

10 ноября 2017 года